

# Informace z radnice

## Revitalizace Březohorského sídliště

Rada města Příbrami v pondělí 11. května 2009 rozhodla, že město Příbram uplatní bonifikaci pro malé a střední podniky u aktivity regenerace bytových domů v rámci Integrovaného plánu rozvoje města (IPRM) pro zónu Březohorského sídliště. Program IPRM pro zónu Březohorského sídliště v Příbrami byl schválen dne 27. 3. 2009. Město Příbram na akci, která se bude realizovat postupně až do roku 2014, získalo dotaci ve výši 5 099 733 eur, tj. při současném kurzu asi 144 milionů korun. Na regeneraci bytových domů lze poskytnout dotaci v základní výši 40 % všem žadatelům. Pro střední podniky lze poskytnout bonifikaci ve výši 10 % a pro malé podniky ve výši 20 %. Řídící orgán Integrovaného operačního programu se rozhodl, že využití bonifikace ponechá v kompetenci město. Město musí po celou dobu realizace IPRM ve všech výzvěch na jednotlivé aktivity dodržet jednotnou míru podpory. Využití bonifikace nelze v průběhu realizace IPRM měnit. „Rozhodli jsme se uplatnit bonifikaci. Pro vlastníky bytů u domů na Březohorském sídlišti to v praxi znamená, že získají vyšší dotaci. Naopak město bude mít k dispozici méně peněz na revitalizaci veřejných prostranství,“ řekl starosta MVDr. Josef Řihák.

Rada města na svém jednání dále schválila, jaké projekty se budou v rámci IPRM realizovat v letech 2009 až 2014. Ještě letos bude v rámci IPRM pro zónu Březohorského sídliště vyčerpáno přibližně 13 milionů korun. „Za tyto peníze postavíme výtah pro lépe postávané v kulturním domě. Dále zahájíme rekonstrukci ulice Bratří Čapků, kterou rozšíříme, vybudujeme tu parkoviště, opravíme chodníky, veřejné osvětlení a proběhne zde rovněž obnova veřejné zeleně. Podobné rekonstrukce se letos dočkají i ulice Boženy Němcové a Profesora Škupy. A v neposlední řadě se letos uskuteční i revitalizace vnitrobloku „Malý kotlík“, kde budou opraveny a rozšířeny komunikace, parkoviště, mobilní a místo pro svoz komunálního odpadu. Postaví se zde i nové dětské hřiště, bude opraveno veřejné osvětlení a dojde rovněž k obnově veřejné zeleně,“ vysvětlil starosta Josef Řihák. Celkem bude do roku 2014 do revitalizace veřejných prostranství v zóně Březohorského sídliště investováno přibližně 115 milionů korun.

## Pozemky pro předzahrádky

Rada města Příbrami schválila pronájem části pozemku v Mariánské ulici na Březových Horách o celkové výměře cca 2766 m<sup>2</sup> Společnosti vlastnické jednotek (SVJ) domů čp. 171, 12, 13, ulice Mariánská, Příbram VII. Pozemek bude pronajat na dobu 50 let za cenu 1.- Kč za účelem realizace předzahrádky s tím, že SVJ nebude blokovat ani omezovat realizaci projektu IPRM na pozemcích sousedících s domy 171,12,13 v ul. Mariánská. Zároveň Rada města uložila vedoucí odboru právního, aby před sepsáním smlouvy o pronájmu bylo provedeno geodetické vytyčení - zaměření části pozemku. Plocha mezi domy čp. 171, 12, 13 a čp. 170 (travnatý prostor) bude rozdělena rovným dílem.

Dále rada uložila, aby ve smlouvě o pronájmu pozemku bylo ustanovení o tom, že chodník propoující ulice Mariánská a 28. října zůstane průchodný. Zároveň rada neschválila podobnou žádost o pronájem části pozemku o celkové výměře cca 400 m<sup>2</sup> Společnosti vlastnické jednotky čp. 363, Osvobození, Příbram VII. „V uvedeném zájmovém území by měla být realizována opatření a úpravy v rámci Integrovaného plánu rozvoje města pro zónu Březohorského sídliště. Navíc žádost SVD 363 se týká především realizace parkoviště u nákliv předzahrádek,“ řekl starosta Příbrami MVDr. Josef Řihák.

## Akce Pečovatelské služby Příbram

Příbramská pečovatelská služba již tradičně připravila pro své klienty oslavu Dne matek. „Snažíme se, aby naši klienti měli nějakou společenskou či kulturní nabídku každý den. Tak třeba u nás probíhá a je i velmi oblíbená canisterapie nebo přijdou děti ze základních škol, aby našim seniorům zazpívaly, a to bývá skutečně velice pěkné. Děti z 1. až 4. třídy ze Základní školy Příbram – Březové Hory přišly popřít obyvatelkám Domu s pečovatelskou službou a Domova důchodců v Příbrami ke svátku matek. Děti pod vedením paní učitelky Liběny Havlíkové příbramským seniorkám zazpívaly a poté jim předaly kytičky. Vystoupení dětí bylo moc pěkné, na představení se přišly podívat téměř všechny obyvatelky Domova důchodců i Domu s pečovatelskou službou. Děti za našimi seniory chozí pravidelně a každé setkání s nimi přináší našim klientům velkou radost. V poslední době u nás byl i soubor Slivčičák, který měl úžasný úspěch!“, uvedl ředitel Pečovatelské služby Příbram MUDr. Ivan

Šedivý. Další velice příjemnou akcí byla prý i návštěva seniorů v Příbronicích, kde právě jsou v plném květu rododendrony a azalky. „Hlavně je tam úžasný klid a to byl bádním na duši pro řadu našich klientů,“ doplnil Ivan Šedivý. Již tradičně se senioři vydali i k Sobenskému rybníku, kde je pro ně připraveno posezení u tábora, opějí se buřty a hraje muzika. „Problém je jenom v tom, že těchto akcí se samozřejmě může zúčastnit pouze omezený počet účastníků,“ dodal ředitel Šedivý.

## Snížení nájmu podnikatelům

Rada města schválila snížení nájmu nebytových prostor v majetku města Příbrami o 20 procent s platností od 1. července 2009. „Jde o jedno z opatření, která jsme přijali ve vedení města na pomoc příbramským podnikatelům v době ekonomické recese. Věřím, že snížení nájmu přispěje k tomu, že podnikatelé a živnostníci nebudou muset propouštět zaměstnance, nebo dokonce uzavírat své provozovny,“ řekl starosta Příbrami MVDr. Josef Řihák. Podle informací Městské realitní kanceláře Příbram město v roce 2009 mělo vybrat na nájmu z nebytových prostor celkem 17 358 876,- korun. Při snížení nájmu o 20 % vybere o 3 471 776,- korun méně.

## Rekonstrukce autobusového nádraží

Probíhající rekonstrukce autobusového nádraží s sebou přináší i některé problémy, tak jako tomu bývá právě u rekonstrukcí. „Snažíme se dodržet časové limity podle stanoveného harmonogramu, ale jsme v určitým zpoždění. Vystýpl se problém, se kterými projekt nepočítal. To je např. přeložka vysokonapěťového kabelu, ale největší problémy máme s odvodněním odstavných ploch pro autobusy. Ani ty nebyly projektem řešeny. V tuto chvíli je už vše projektově dořešeno. Jedná, co nás zdržuje, je, že jsme narazili na plynové potrubí, které už není pod tlakem, ale přechází trasu právě k odvodu dešťových vod a jednání s plynáři jsou velmi těžká a složitá. Je velmi pravděpodobné, že budeme muset asi na 24 hodin uzavřít ulici Čs. armády, abychom mohli udělat překop a vodní odvěti,“ informoval 1. místostarosta Ivan Šedivý, který má celý projekt na starosti. Co se týká vlastní stavby, tak zde jeho slovo žádné další problémy nejsou a případné nečekané problémy se okamžitě řeší. Příkladem může být špatný stav tzv. opěrné zdi směrem k bývalým kasárnám. Na této stavbě pravidelně probíhají kontrolní dny za účasti investora, autorského i technického dozoru a zhotovitele stavby.

## Příbramští v Koločavě

V rámci Huculských dnů v ukrajinské obci Koločava byla odhalena i pamětní deska, která připomíná smrt příbramského čteníka Vojtěcha Kubína. Čteník Vojtěch Kubín byl zastřelen v Koločavě, která tehdy spolu s územím Podkarpatské Rusi byla součástí Československa, v roce 1920 zbrojníkem Nikolou Šuhajem. Pamětní desku připomínající tuto smutnou událost do Koločavy vezli zástupci města – členové příbramského zastupitelstva Mgr. Václav Chvála a Ing. Pavel Píkr. Padlého kamaráda si jeli připomenout a uctít i bývalí policisté z Příbrami. Huculské dny se v Koločavě konaly od 30. dubna do 9. května 2009.



V pondělí 25. května 2009 začala závěrečná etapa výstavby odpadníkové a pěší zóny Hořejší Obora. V této souvislosti je pro automobilovou dopravu uzavřeno Dvořákové nábrží. Stavba bude podle uzavřené smlouvy s dodavatelem dokončena nejpozději do konce července 2009.

## PŘÍBRAMSKÁ JMÉNA BARTOŠEK Z DRAHONIC

VOJÁK A KRONIKÁŘ

? - 1443 ?

I v dnešním díle našeho seriálu zůstaneme v době husitské. Ta většinou obyvatel přinesla především nekonečné válečné útrapy a strádání. Dnes se proto budeme věnovat osobě vojenského povolání, spjaté s Příbramí té doby, která se však představuje běžného vojáka vymyká.

Je jim Bartošek z Drahonic, který se od mnohých podobných liší především tím, že napsal kroniku husitských válek. Pravda, je napsaná drsnou rukou vojáka a suchým způsobem, navíc ne zcela dobrou latinou, na druhou stranou je to v podstatě jediná skutečná kronika z té doby, a proto je historicky velmi cenná. Navíc, jelikož Bartošek měl k Příbrami majetkový i rodový vztah, vyskytuje se v jeho kronice několik informací, které se týkají našeho města a o kterých bychom jinak vůbec nevěděli.

Bartošek se narodil někdy v 80. letech 14. století v rodině drobného zemana. Není jasné, podle kterých Drahonic se rod psal, ani kde byl majetkově uchycen - jednou z možností jsou i Drahonice u Březnice. První hodnověrná zpráva o samotném Bartoškově pochází z roku 1408, kdy se účastnil blížie určené cesty od Itálie. Je možné, že Bartošek patřil mezi karlístejnské many, jakási vojáci v záloze, kteří měli za dožití postoupení nemovitý majetek povinnosti sloužit podle potřeby jako osádka hradu. Karlístejnská manství se hojně nalézala právě v okolí Příbrami. Pro delší ustití rodu na Příbramsku svědčí i to, že Drahonice měli v příbramském kostele rodinnou hrobku. Byl do ní pochován jeho otec a sestra. Zda zde spočinul i sám Bartošek, nevíme, protože o tom nemohli sám nic v kronice poznamenat a jiné zprávy z té doby nejsou. Bartošek stál po celou tuto pohnutou dobu na katolické straně, zůstal věrný králi Zikmundovi. Osobně se účastnil mnoha bitev i politických jednání. V roce 1421 např. hájil Pražský hrad, později patřil k proslulým obráncům hradu Karlštejna, který husité nikdy nedobýli. V roce 1426 jej postihla blížie neznámá oční choroba, a proto se sám se zbraní v ruce již neangažoval. Zřejmě však nebyla natolik závažná, aby nemohl dále být aktivní a psát kroniku. Jeho kronikářské záznamy jsou autentické, má informace většinou z osobního zážitku nebo z první ruky, byť některé údaje jsou zapsány duplicitně nebo zkomoleně. Psal v zásadě objektivně, přestože nepokrytě dával najevo svoji příslušnost ke katolické straně i k českému jazykovému prostředí. Co se Příbramí týče, tak právě jeho kronika přináší známé zprávy o čtvém vyplnění města v letech 1421-22 Hanušem z Kolovrat i o bitvě u Hluboké v roce 1422, ve které byla na hlavu poražena příbramská městská hotovost (spolu s vojáky Petra Zmrzlíka ze Svojsína), čímž skončila vojenská angažovanost města na husitské straně. Je zajímavé, že tehdy bylo zajato 115 měšťanů a mnozí další utekli do lesa. Tento údaj svědčí pro to, že se jednalo skutečně o městskou hotovost, o všechny bojeschopné muže z Příbramě. Z této kroniky také víme, že Příbram byla opevněna dřevěnou palisádou, kterou nebylo jednoduché překonat, přesto se to Hanušovi z Kolovrat čtyřikrát podařilo. O něm ale až příště.

Daniel Doležal

## ČERVNOVÉ KALENDÁRIUM

10. 6. 1879

konal devátý valný sjezd hasičských jednot Podbrdské zupy.

Přes Březové Hory se přehnalá silná bouře, která způsobila velké materiální škody. Napadané kroupy vytvořily závěje, které rozlály až druhý den.

19. 6. 1879

Březohorskou školku navštívil ministr vyučování Josef Jireček.

12. 6. 1889

Březohorské doly navštívil papežský legát hrabě Moroni, který vezl do Prahy kardinálský klobouk pražskému arcibiskupovi hraběti Schönbornovi.

21. 6. 1959

Na stadionu Na Litavce se konala okresní Spartakiáda.

12. 6. 1909

V Příbrami vypukla epidemie spály.

22. 6. 1584

V Příbrami vypukl mor, při kterém zemřelo na 600 osob.

24. 6. 1864

Byla na Březových Horách otevřena první lékárna.

16. 6. 1924

V Sokolovně byla uspořádána výstava příbramských výtvarníků Kobřího, Řichtra, Schadta, Smutného a Šáry.

30. 6. 1854

Následkem dlouhotrvajících dešťů se prohrála hráz Pilského rybníka a způsobila v krajně velké škody.

16. 6. 1889

Na Březových Horách se

Daniel Doležal

## 20. Prokopská pouť Příbram – Březové Hory

Spolek Prokop Příbram ve spolupráci s městem Příbram, Cechem horníků a hutníků, Hornickým muzeem Příbram a Březohorskými spolky pořádají 20. Prokopskou pouť.

19:45 – 20:30 hod. Vystoupení březohorského ponocného a Příbramského smíš. sboru před kostelem sv. Vojtěcha Lidová veselice na náměstí J. A. Alise

Neďěle 5. července 2009

8:15 – 8:30 hod. Řezání přehličky a průvodu na náměstí T. G. Masaryka

8:30 – 9:00 hod. Slavnostní přehlídka účastníků hornické parády na náměstí T. G. Masaryka  
9:00 – 10:00 hod. Hornická paráda – průvod z náměstí T. G. M. v Příbrami ke kostelu sv. Prokopa na Březových Horách

10:00 – 12:00 hod. Polní mše před kostelem sv. Prokopa  
12:00 – 13:00 hod. Horníci se baví na náměstí J. A. Alise  
13:00 – 15:30 hod. Program v areálu Hornického muzea – dál Vojtěch  
16:00 – 16:30 hod. Kulturní program v areálu dolu Marie

Doplňkové akce:  
Poutové atrakce v areálu dolu Marie  
Stánky s poutovým zbožím na nám. J. A. Alise a v ulici K Dolu Marie  
Vystoupení do muzea v sobotu a neděli za symbolickou 1.- Kč  
Přehlídka areálu dolu Marie (sobota a neděle 10 – 17 hodin)

Pátek 3. července 2009

12:00 hod. zahájení provozu poutových atrakcí

Sobota 4. července 2009

10:00 – 12:00 hod. Zvání na Prokopskou pouť  
12:00 – 17:30 hod. Výstava hasičské a vojenské techniky na nám. J. A. Alise  
14:00 – 14:30 hod. Zahájení Prokopské pouti  
14:30 – 18:00 hod. Březohorské kulturní odpoledne  
18:00 – 19:00 hod. Čopobiti od horního ředitelství na náměstí J. A. Alise na Březových Horách  
19:15 – 19:45 hod. Vystoupení hornické kapely „Březohorka“ na náměstí J. A. Alise

Upozorňujeme voliče bydlicí v obvodu volebních okrsků 5, 6 a 7 na změnu sídla volební místnosti. Volební místnost již není v mateřské škole, ale v bývalé 2. základní škole J. Strejce v Příbrami III, Dlouhá 163.